« Piano Jazz Duo »
Gaya et Alexandre Jouravsky

Programme

Compositions personnelles, improvisations autour de thèmes célèbres de jazz et classique…

Gaya Jouravsky Piano, compositions
Alexandre Jouravsky Piano, compositions, percussions

Grands passionnés de jazz sous ses formes les plus variées (be-bop, jazz contemporain…etc) Gaya et Alexandre Jouravsky savent parfaitement installer un climat musical approprié.

Issue de la tradition des pianistes de be-bop et de jazz contemporain inspirée par Chick Corea, Heith Jarrett, Herbie Hancock et Brad Melhau la musique de Gaya et Alexandre Jouravsky a une énergie et un lyrisme tout en nuance…

Le concept de deux pianos jouant ensemble, les vibrations des deux instruments géants et une percussion bien spécifique restent une alternative y compris pour les oreilles les plus expertes, propices à la composition et l’échange entre deux musiciens.

Leur début en duo datent de l’époque de leurs études au Conservatoire National Supérieur de S. Rachmaninov en Russie… Ils ont ensuite poursuivi leur formation à l’Académie de musique Rubin à Jérusalem (Israël) ou ils ont obtenu le diplôme d’Art Piano et Composition Jazz, juste avant un passage par l’Américan School of Modern Music à Paris.
Lauréats de concours de Jazz en Russie, ils ont également obtenu le premier prix au concours de jazz Red Séa à l’Académie de musique de Rubin.

Le duo, fondé en 1992, acquiert une grande expérience lors de nombreux festivals de jazz internationaux (Jazz festival Red Sea à Eilat Israël, Heineken international jazz festival, festival international de musique à Jérusalem…et d’un grand nombre de concerts en Russie, Israël, Allemagne, Grande Bretagne, France…


Piano jazz duo a réalisé également un album CD de compositions personnelles et se produit régulièrement dans le cadre d’émission Radios et TV.


En 2003, Alexandre Jouravsky s’est vu confié le poste de pianiste aux côtés du fameux trompettiste Randy Brecker pour effectuer une tournée en sa compagnie dans le cadre du projet « Eight till late ». Depuis 2002, il vit et travaille à Limoges (pianiste de Big Band régional de jazz) et à Paris dans  différentes formations.

En 2008, Gaya Jouravsky a obtenu le Diplôme d’Etat de professeur de jazz. Actuellement, elle travaille comme professeur de piano classique  et jazz, l’improvisation de jazz au Conservatoire à Rayonnement Régional de Limoges.

