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PROGRAMME 2017
« CHAIRE FRANCAISE AU LNCC »

Le Laboratório Nacional de Computação Cientifica (LNCC) en partenariat avec le Consulat général de France à Rio lancent le premier appel du  programme de chaires d’accueil de professeurs ou chercheurs d’établissements d’enseignement supérieur et de recherche français à Rio de Janeiro.

Modalités générales :

Ce programme permet l’accueil de deux enseignants-chercheurs ou chercheurs d’établissements d’enseignement supérieur et de recherche français pour une durée supérieure à 60 jours et inférieure à 180 jours.

Les lauréats recevront une bourse mensuelle du LNCC (d’un montant de 6500 Reais pour les PR/DR et de 5200 Reais pour les MCF/CR) suivant la grille de correspondance annexée à ce document (annexe 1); l’Ambassade de France prendra à sa charge le billet d’avion aller-retour en classe économique avec 2 bagages enregistrés en soute.

Conditions d’éligibilité : être Professeur des Universités, Maître de conférences, Chargé de recherche ou Directeur de recherche. L’habilitation à diriger des recherches (HDR) sera considérée comme un critère préférentiel. Il n’y a pas de condition de nationalité française.

Les projets déposés pourront être rédigés en français, portugais ou anglais.

· Thématiques prioritaires : 
· Calcul Haute performance et parallélisation massive ; 

· Milieux poreux : modélisation multi-echelles d’écoulement et transport en milieux poreux apliqué à la prospection pétrolifère ; 

· Controle e optimisation stochastique  ; 

· Bio-informatique : Modélisation des biosystèmes, Analyse de séquences d’ADN, modélisation moléculaire ;

· Sciences des Données : machine learning, réseaux complexes, analyse et gestion de bases de données de grandes tailles.

Le comité de pilotage franco-brésilien mis en place dans le cadre de ce programme assure la sélection des lauréats ainsi que le suivi et l’évaluation des chaires en place.
Modalités pratiques :

1/ Le projet

Les candidats devront soumettre un projet élaboré en partenariat avec un chercheur du LNCC (chercheur « référent », responsable du projet et de la chaire) décrivant les activités d’enseignement et de recherche prévues et précisant les dates envisagées pour le séjour au Brésil. Le projet devra obligatoirement comporter une ou plusieurs conférences « grand public » ou une activité de vulgarisation scientifique. Le Consulat général de France à Rio pourra notamment solliciter le professeur invité pour intervenir dans le cadre de sa programmation scientifique. La présentation du projet devra être synthétique (moins de 10 pages).

Toutes les candidatures seront examinées par le Conseil Scientifique et des Ressources Humaines du LNCC (CPFRH/LNCC). Les pièces suivantes devront être jointes au dossier : 

· Projet

· CV du Professeur visitant, copie de son passeport,

· Résumé du CV « Lattes » du professeur référent au Brésil,

· Avis du Conseil de département de l’Université d’accueil.

2/ Le professeur responsable de la chaire

Le projet sera présenté par le chercheur référent au CPFRH/LNCC. Le chercheur référent, responsable de la chaire, s’engage à participer au programme défini conjointement et à assurer les conditions d’accueil en fonction du programme de travail défini.

Le comité de pilotage appelle l’attention des candidats sur l’importance d’élaborer le projet de la manière la plus concertée possible entre le professeur visitant et le chercheur référent, en particulier pour le choix des dates du séjour, les besoins de logistique en fonction de la nature et des ambitions du projet, et la mobilisation des ressources disponibles en termes de communications ou de valorisation des activités conduites.
Pendant la durée de son séjour au Brésil, toute demande du professeur étranger est sous la responsabilité de l’enseignant -référent. La Direction de Coopération Internationale du LNCC est responsable du versement de la bourse.

3/ Le choix des dates

Les séjours devront démarrer impérativement avant décembre 2017. Exceptionnellement, les dates figurant dans le projet pourront être modifiées, dans la limite de la période citée sur l’année 2017. Les lauréats qui souhaiteraient reporter leur venue à l’année suivante se verraient perdre automatiquement le bénéfice de la sélection. 

Le comité de pilotage attire l’attention des candidats sur les dates de séjour : elles doivent être choisies en accord avec le chercheur référent en fonction du calendrier brésilien et en accord avec ses engagements propres au sein de son établissement de rattachement.
4/ Les obligations du lauréat
Il appartient au candidat d’organiser de manière autonome son hébergement dans l’état de Rio de Janeiro. 

Dans un délai d’un mois à l’issue de leur séjour, les lauréats devront remettre un rapport d’activité aux parties françaises et brésiliennes. Ils devront en outre compléter et retourner le questionnaire de satisfaction du programme des chaires qui leur sera envoyé par le Consulat. 
Á des fins de communication, les lauréats devront systématiquement informer le Comité de pilotage de leurs activités publiques programmées dans le cadre du programme de Chaire, telles que conférences, séminaires, débats d’idées, etc.

Calendrier 2017 : 

Les projets devront être envoyés avant le 14 mai 2017, dernier délai, au LNCC et au Consulat général de France à Rio de Janeiro : 

Pour le LNCC, pour le LNCC, Augusto Cesar Gadelha Vieira (Directeur) et Abimael Fernando Dourado Loula : gadelha@lncc.br , aloc@lncc.br
Pour le Consulat général de France à Rio de Janeiro Philippe Michelon et Pauline Combaret : philippe.michelon@diplomatie.gouv.fr et pauline.combaret@diplomatie.gouv.fr
Le comité de pilotage informera les candidats des résultats de la sélection avant le 1er juin 2017. Une liste complémentaire sera établie et communiquée aux intéressés qui seront contactés, en cas d’éventuels désistements.

Le comité de pilotage est souverain dans ses décisions et les candidats soumettant un projet reconnaissent avoir pris connaissance et approuvé les conditions du présent appel à candidatures, y compris l’annexe 2 donnant les conditions du séjour au Brésil.
Annexes
Annexe 1 : Tableau de correspondance
	“Chargé de recherche”, “Maître de conférences”, non titulaire d’une HDR
	PCI Desenvolvimento nível A  (PCI-DA)

	“Chargé de recherche”, “Maître de conférences”, titulaire d’une HDR
	PCI Desenvolvimento nível A  (PCI-DA)

	“Professeur des universités”,  “Directeur de recherche”
	PCI Especialista Visitante nível 1 (PCI-E1) 


 Obs: PCI : Plano de Capacitação Institucional ; valores das Bolsas PCI : PCI-DA – R$5.200 ; PCI-E1 : R$6.500  

Annexe 2 : Informations sur les conditions de séjour au Brésil 
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